

# 让千家万户端稳就业“饭碗”

## ——我市用情用力稳就业促创业工作纪实

全媒体记者 孙莹 通讯员 宋大鹏

### 民生头条

今年以来,我市各级就业部门认真落实市委、市政府部署要求,积极践行以人民为中心的发展思想,聚焦“作示范、勇争先”目标,坚持把促进就业作为重大政治任务和改善民生的头等大事来抓,通过落实就业政策、稳定就业岗位、保障重点群体就业、优化公共就业服务、强化就业形势监测等有力举措,打出一系列稳经济保就业的“组合拳”,切实兜牢民生底线,真正让人民群众的获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

#### 聚焦稳就业 着力解决群众的“难心事”

从保主体促就业、促进重点群体就业、强化责任落实和健全工作机制等方面入手,确保全市就业形势稳定。今年前三季度,全市城镇新增就业15151人,完成全年任务目标的81.9%;农村劳动力转移就业27.6万人,完成全年工作任务目标的104%;实施“想就业找人社、缺人才找人社”服务创新提升工程和高校毕业生就业创业服务专项行动,打造包括市、区县、街道(镇)、社区(村)4级就业(人才)服务人员在内的641人的“两员一师”队伍,提供全方位、全过程就业人才服务,积

极促进全市劳动力充分就业;打造四平市劳动者信息库工程,结合企业用工实际,为求职者提供职业指导、岗位推荐、政策咨询等服务。目前,共向企业推荐求职者1475人次,达成就业意向615人;推进四平市就业供求信息“网格直通”试点工作,建立市级就业服务直达社区网格的新渠道、新路径。将就业创业政策覆盖我市新兴、站前、地直等3个街道共847个网格群,确保将人社惠企举措宣传落实到位,百姓就业创业优惠政策应享尽享。

#### 聚焦兜底线 着力解决群众的“操心事”

加大创业担保贷款力度,充分发挥贷款融资支撑作用。通过加大政

策宣传、提高贷款额度、扩大受益群体、降低贷款门槛、优化办理流程、缩

短放贷周期等措施,切实为中小微企业和各类创业群体解决融资难题。截至目前,全市共发放创业担保贷款9786万元,实现了创业贷款发放稳中有升,有力助推了全市就业创业工作再上新台阶;依托“服务企业年”等活动,定期对接企业,组织全市范围内线上线下招聘会和直播(录播)带岗66场,提供岗位

3200余个,达成就业意向2189人次;开展以各类就业困难人员和残疾登记失业人员为服务对象的“就业帮扶,真情相助”就业援助月等专项活动,对符合条件人员,积极落实就业困难人员灵活就业社会保险补贴等政策,进一步做好就业困难群体就业援助相关工作,确保零就业家庭实现动态清零。

#### 聚焦优服务 着力解决群众的“烦心事”

以“春风行动”“送岗下乡”等活动为载体,实施“点对点”“一站式”劳务输出工作;同时,根据我市具体情况,开展“劳务品牌”创建工作,结合农村劳动力求职意愿大走访、大调研活动,为农村劳动力就地就近就业创造条件。截至9月末,我市实现脱贫劳动力务工就业12082人。农村劳动力转移就业完成27.6万人,实现劳务收入66.39亿元。有组织劳务输出17.78万人。创建就业帮扶车间10家;按照“实际、实用、实效”的原则,以提高创业就业人员技能素质为核心,积极整合全市培训资源,加大就业创业培训力度。开设了公共卫生防疫辅助员、中式面点师、养老护理员等

13个职业技能培训专业。截至目前,市本级重点群体已完成技能培训5811人次,结业2107人次,确保所有参训人员学得会、用得上,培训数量、质量双达标。全市各级就业部门将进一步聚焦“稳就业、保就业”工作,不断强化底线思维,坚守服务初心,全力落实就业优先政策,全力提升公共就业服务质量,全力稳定重点群体就业、全力培育市场主体带动就业、全力做好劳务输出、全力推动职业技能培训提质增效。增强信心,保持定力,锚定目标不放松,开足马力抢进度,扎实推进更加充分更高质量就业,确保全市就业形势总体稳定。



为助力常态化疫情防控,近日,四平市李老八文化传媒有限公司向防疫人员捐赠了酒精、喷壶和饮用水等物资。

全媒体记者 宋莹莹 摄

### 坚持“零容忍”态度 打造良好交通环境

本报讯(全媒体记者 崔圣驰)为持续加大对违法超限超载运输车辆治理力度,确保秋季道路交通安全,巩固好“利剑2022”专项行动前期战果,日前,吉林省交通运输综合行政执法局四平分局联合吉林省高速公路公安局四平分局开展“秋季会战”突击整治行动,持续加大对超限超载车辆的整治力度。吉林省交通运输综合行政执法局四平分局认真分析研判当前超限超载治理工作中存在的不足和薄弱环节,根据秋冬季车流、道路通行、事故预防等特点,结合此次“秋季会战”工作要求,形成了“党政主要领导亲自抓、分管领导靠前抓、法治大队具体抓、保障大队参与抓”的全域化、精准化治超网络体系。在此次突击整治行动中,制定了《2022年四平分局治理公

路超限超载秋季会战专项行动实施方案》,明确各单位职责分工,坚持“白天查、夜晚查”的策略,强化治超管理,把住“关”、守好“门”,全覆盖、全方位的管好辖区路面秩序,确保组织领导到位、目标责任到位、工作落实到位、监管措施到位。依托“互联网+执法监管系统”,分析重点车辆动态运行情况,坚持网上巡查和网下管控相结合,强化实时动态监管,形成事前预警、事中跟踪、事后惩戒的工作机制。“我们将持续开展联合治超专项行动,重点查处货运车辆严重超限运输、非法改装等危害公路安全的违法行为,坚持“零容忍”,做到露头就打、绝不手软,为人民群众生活、出行创造一个良好的交通环境。”吉林省交通运输综合行政执法局四平分局相关负责人说。



## 联合“探热”解难题 保障供热达民意

本报讯(通讯员 孙洋 孙世鹏)10月25日,市住建局领导对铁东热力公司东升所辖区丰翼东郡二期进行了探热检查走访。检查组首先对丰翼东郡二期部分底、顶、边楼层室温进行了抽检,重

点对近日报修不热户处理情况进行了检查,用户均对目前供热情况很满意,对供热服务更是赞赏有加。在走访到该小区15号楼1单元时,有用户反映目前她家室温适

宜,但去年严冬期,室内温度不理想。所长孙世鹏了解情况后,现场帮助检查供热设施情况,发现是室内设施不充足的原因,孙所长留下了自己的电话,承诺会尽快安排技术人员上门检测并帮助设计整改

方案,将会无偿帮助用户进行低温改造。通过此次走访,全面了解供热效果和用户评价,切实解决居民供暖遇到的实际问题,保障了居民供暖质量和温度,让服务直达民心。

### 舍身抢险止漏水 倾情奉献暖民心



本报讯(通讯员 杨利娜 刘雨)10月25日,梨树热力辖区粮食局家属楼用户通过电话报修,反映楼道漏水。接报后,维修人员迅速赶到现场,发现管道井内的水四处喷溅,且水是凉的,初步判断是自来水管线泄漏。维修人员考虑到漏水时间长,会通过墙壁渗透到用户家中,影响到楼道的水影响用户出行,维修技师吴英石立即冲进管道井,在众多杂

物中找到最近的自来水阀门将其关闭,漏点止住了,吴英石的身上也湿透了,在告知用户联系自来水维修后,吴英石穿着湿透的衣服默默离开了。工作中,华生供热的一线员工时刻谨记优质服务,将用户冷暖放在心间,为用户解决问题不求回报,不计得失,在他的身上看到了无数华生人无私奉献的缩影。

### 一封感谢信 浓浓供暖情



本报讯(通讯员 赵莹莹)10月27日,四平市坤博物业为铁西供暖公司送来一封红彤彤的感谢信,表达对建新所焊接技师杜树成与维修技师苑晶超不分昼夜、不辞辛苦,全力以赴保障小区用户供暖的感谢之意。据用户讲述,今年7月份,杜师傅与苑师傅到铁西区书香苑小区检修,工作刚进行不久,就下起了大雨,但两位师傅没有停下工作,看见他们全身被雨水淋湿,物

业负责人上前劝说他们等雨停了再干,先进屋休息,杜师傅却说,夏季检修多干一些,冬季用户就能及时享受温暖,今天这个小区检修工作必须结束,明天还有一项检修任务。物业负责人被热力学人爱岗敬业、真诚服务于用户的精神所感动。在今年供热运行以来,业主都觉得家中的温度很好。于是,物业负责人特送来一封感谢信,对热力公司的服务表示感谢。

### 关爱孤寡老人 暖心服务送上门



本报讯(通讯员 杨丽娜 王永华)10月26日,梨树热力客服部接到一位老人的求助电话,称其家里

已经感觉到热了,但取暖费还没交,家里就自己一个人,腿脚不好、行动不便,手机也不会操作,希望能有人上门收费。听到老人恳切的话语,客服人员先是安慰老人不用着急,并向老人询问详细地址,约定了上门服务时间。客服专员绳立立即赶到老人家中,帮助老人用手机微信交费。随后,查看了老人室内的供暖设施,确认没有问题后,将自己的电话号码告诉老人,离开前叮嘱她无论是供热还是生活上有问题随时可以打电话。为更好地履行社会责任,全方位做好供热服务,华生供热人竭尽全力,做好细节,关爱特殊群体,将暖心服务送上门。



近日,四平华生电器开展了健康快乐活动——“减肥计划”,活动将对排名在前的员工给予精美礼品。大家积极参与,兴致勃勃上台测量体重,争取瘦身成功。

本报通讯员 张馨月 摄